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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 26 
februari 2024  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor får ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 
sammanträde den 26 februari 2024.  

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 
bedömer att de får ställas. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om kostnader för spårvägen från Therez Almerfors (M) 
• Fråga om stadsträd från Therez Almerfors (M) 
• Fråga om Öppna förskolan Kristallen från Sofia Andersson (M) 

 

Kommunledningskontoret  Datum: Diarienummer: 
 2024-02-22 KSN-2024-00123 
  
Handläggare:  
Sara-Carin Öhman 
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Fråga från Therez Almerfors (M) till kommunstyrelsens ordförande 

Erik Pelling (S) om kostnaden för spårvägen   

I mål och budget för 2024 står det att kostnaden för spårvägen för innevarande år 2024 är 

drygt 300 miljoner.  

Vi har tidigare fått höra att den beräknade totala kostanden för Uppsala kommun för 

spårvägen är 6,1 miljarder. Det är dock en kostnad som har många år på nacken. Krig, 

pandemi och råvarubrist har utbrutit sedan dess. Förra året på beredningsdagarna fick vi 

information om att detta behöver räknas upp markant bl.a. på grund av 

kostnadsutvecklingen. Siffran 6,1 miljarder kan inte längre anses vara aktuell.  

 

Jag vill därför fråga kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling:  

• Hur mycket kommer spårvägen att kosta uppsalaborna enligt de senaste 
beräkningarna?  

• Vad är totalkostnaden för spårvägsprojektet indexerad till idag? 

 
 
Therez Almerfors (M)  

2024-02-13 

 



Fråga från Therez Almerfors (M) till gatu- och 

samhällsmiljönämndens ordförande Rafael Waters (S) om stadsträd 

i Uppsala    

Uppsala stad behöver fler träd och mer grönska, inte mindre. Livskraftiga, friska träd är en 

förutsättning för en levande stadskärna. Kommunen har sedan tidigare inventerat de 

planterade träd som finns på kommunägd mark i Uppsala i syfte att ta reda på vilka träd som 

är värda att skydda. 

I höstas togs träd ned i Veteranparken för att förbereda inför att spårväg ska dras fram. Nu 

senast är det 333 alléträd som föreslås kapas. Detta trots att kommunen arbetat för att ta 

fram en trädplan och för att förbättra krontäckningen i kommunens geografi. I trädplanen 

finns bland annat skrivningar såsom ”Äldre solitära stadsträd och alléer ska värnas och 

bevaras”.  

Jag vill därför fråga gatu- och samhällsmiljönämndens ordförande Rafael Waters:  

• Hur många träd är det totalt som behöver kapas för att dra fram spårvägen?  

• Hur många träd är det totalt som behöver flyttas för att dra fram spårvägen? 

• Hur många av dessa träd ansågs i kommunens inventering som skyddsvärda? 

• Vad är den budgeterade kostnaden för etablering av nya träd som ersättning?  

• Vad kostar dessa kapningar och flyttningar?  

 
 
Therez Almerfors (M)  

2024-02-13 

 



Fråga från Sofia Andersson (M) till Eva Christiernin (S) om Öppna 

förskolan Kristallen 

I somras ställde jag en fråga i kommunfullmäktige om Öppna förskolan Kristallen som är en 

del av Gottsunda familjecentral. Då hade öppna förskolan sedan mer än ett halvår tillbaka 

varit begränsad till att bara låta familjer vara på plats två timmar om dagen, på grund av att 

miljö- och hälsoskyddsnämnden fann det så problematiskt att lokalen inte har något naturligt 

ljusinsläpp. Resultatet blev att föräldrar och barn blev lidande. Både beslutet och 

arbetsmiljön påverkade och fortsätter än idag att också påverka personalen negativt. Då 

svarade Eva Christiernin (S) mig att det var angeläget för de styrande partierna att lösa 

frågan så snart som möjligt.  

Nu har det gått snart ett och ett halvt år sedan det beslutet fattades och ännu finns ingen 

lösning för att Öppna förskolan Kristallen ska kunna ha öppet som vanligt. De har inte kunnat 

flytta till nya lokaler. Nu har det istället kommunicerats att öppna förskolan kommer att 

behöva stänga på obestämd tid. Öppna förskolan är navet i familjecentralen och utgör 

exempelvis en naturlig plats för kvinnor att träffas och öva på språket efter att de varit på SFI 

för föräldralediga som ligger intill. Det är också en plats för familjer och föräldrar att bryta 

isolering och komma i kontakt med kommunens och regionens stöd- och 

informationsinsatser.  

Att stänga den öppna förskolan i Gottsunda går emot alla de satsningar som de styrande 

partierna säger sig vilja göra på familjecentralerna – och det kan vi inte acceptera.  

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utbildningsnämndens ordförande Eva 

Christiernin samma fråga som i somras:  

• När kommer kommunen ha löst situationen för Öppna förskolan Kristallen? 

 

Sofia Andersson (M) 

2023-02-13 
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